

« Я помню! Я горжусь! »



**Выполнил:
ученик 8 «А» класса
МОУ СОШ №29
Ширкин – Паничкин Ярослав**

Ширкин Владимир Ермолаевич (16.08.1912 - 01.11.1996 г.г.) Родился на станции Чулымская Западно-Сибирского Края, ныне гор. Чулым Новосибирской области в семье слесаря-паровозника Омской железной дороги.

Окончил семилетнюю железнодорожную школу и пошел работать на государственную паровую мельницу, где получил специальность слесаря- машиниста паровых машин.

В сентябре 1931 года окончил обучение в Томском кооперативном техникуме по специальности бухгалтера.

В этом же году был призван на военную службу по призыву комсомола и специальному набору в войска ОГПУ.

На службе получил свой первый боевой опыт: с марта 1931 года по август 1932 года - участник боев по ликвидации басмачества в Средней Азии в составе 69 отдельного кавалерийского дивизиона, а позже 15 Казалинского полка ОГПУ в песках Кара-Кума при Уральско-Каспийском районе. После ликвидации басмачества в этих районах, направлен на курсы комсостава при штабе погранвойск в г. Алма-Ата Казахской ССР.

В ноябре 1935 г. уволен в запас по состоянию здоровья.



Получил назначение на должность инструктора политотдела 312 стрелковой дивизии Северо-Западного фронта. К началу октября дивизия обороняла позиции на Малоярославском направлении и вела тяжелые оборонительные бои. Был в окружении, с боями группа вышла из окружения. 30 октября 1941 года был контужен и тяжело ранен и в Подольском районе при обороне г. Москвы.



Проходил лечение в эвакуационных госпиталях гор. Подольска и затем гор. Алма-Ата до середины 1942 года.

В октябре 1944 года поступает в резерв Главного политуправления гор. Москвы, а в ноябре переводится в резерв политуправления 1 Белорусского фронта для выполнения специальных заданий на освобожденных территориях Польской Народной Республики в связи со знанием польского языка.



Военный корреспондент Владимир Ширкин на встрече с первым президентом Польши Болеславом Берутом в Варшаве. 1945

В апреле 1945 г. вновь получает ранение при выполнении задания по ликвидации остатков немецких войск в Познанских лесах. С октября 1945 г. – специальный корреспондент редакционной Польше до 1950 года, по выслуге лет за рубежом, изъявил желание вернуться для прохождения дальнейшей военной службы в г. Алма-Ата.

Награды СССР: - два ордена «Отечественной войны» 2-й степени, орден «Красной Звезды», орден «Боевого Красного Знамени». Две медали «За боевые заслуги», медаль «За оборону Москвы», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За Победу над Германией»;

Награды Польской Народной Республики: - орден «Золотой Крест Заслуги», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За взятие Одер-Ниссы-Балтик», медаль «За Победу над Германией».



Я горжусь своим дедом!

Он отдал Победе все, что мог и даже больше и в мирное время также, как на войне, добросовестно трудился до конца своих дней. Ни на фронте, ни в послевоенное время он ничем не запятнал свое имя. Мы все должны свято чтить память ушедших, чтобы слава их подвигов не померкла.
«Никто не забыт, ничто не забыто».